湖起10级风, 刮沉5艘船

微山湖掀出两米高巨浪,所幸未造成人员伤亡



9日,沉没的运输船只露出烟囱。

本报记者 路帅 摄

本报济宁8月9日讯(记者

路帅) 9日凌晨3时许,济宁 微山湖韩庄港附近发生短暂雷 阵雨,并伴有两次大风,瞬间风 力约10级以上,造成港口附近5 艘运输船被刮翻沉没,所幸没 有人员伤亡。目前,济宁海事部 门正在处理沉船事故。

9日上午11时,记者赶到事 发地点,微山湖韩庄港内外停 满了大吨位运输船,从韩庄船 闸入口一直向外延伸约5公里。 记者乘船驶离韩庄港上游远调站,刚出港口便看到湖中一艘沉船。船体大部分已经被水淹没,仅露出船舱顶部少许铁皮和半截柴油机排气烟囱。在其前方约500米,另一艘沉船船头驾驶舱和船尾起居舱的顶部路出水面,周围还散布着一圈油污。记者继续向前,又陆续发现了其余三艘沉船。据知情人翟先生介绍,此次共有五艘运输船沉没,其中三艘驳船载有焦

炭,两艘单机船载有黄沙。

其中一艘船的船主满在峰穿着短裤、光着膀子坐在哥哥的船舱里,9日凌晨3点40分,他的800吨运输船被大风刮沉。"晚上本来天气很好,满天星星,但到了凌晨2点40分时,天开始下小雨,湖面能见度开始下降。"

满在峰介绍,考虑航行安全,他和哥哥便各自将船只就近靠岸停泊。3点30分,湖面风力骤然增大。"风力绝对在10级

以上,刮起的浪花有2米多高, 我只能蹲着抓着船舷走路。"由 于船上载满800吨黄沙,船体浮 出水面约40厘米,根本抵挡不 了2米高的浪头,很快船首开始 进水,等满在峰跑到船尾取抽 水机准备抽水自救时,整个船 身已经进水并迅速下沉。

目前,济宁海事部门正在 勘察现场,据一名工作人员介绍,沉船数目为五艘,沉没原因 为大风恶劣天气所致。

居民楼突发火灾,一男子火中丧生

本报济南8月9日讯(记者

王倩) 9日晚上9点多钟, 济南制锦市小区一居民楼突 发火灾,消防人员破门灭火, 十多分钟后就将火势控制 住。不幸的是,一名男子在火 灾中丧生。

晚上9点多钟,制锦市小区菜市场东侧一座居民楼一单元的顶层,门牌显示这里是乐安街26号。

一名知情者告诉记者,着 火的是503室,这是一个三口之家。着火后,503室的防盗门紧锁,消防人员是破门施救。当时,这家的儿子也得到消息赶回家中,十多分钟后从楼上下来,但是明显被火呛到了,走路都不稳当。

住在5楼的一名居民询问 民警是否可以回家时,民警表示,还有些情况需要处理,居民 暂时不能回家。"家中的男主人 在火灾中遇难了。"住在附近的 一名居民表示。随后,消防人员 再次来到事发现场,对火灾原 因进行调查。



9日深夜,事发现场警察拉起了警戒线。 本报记者 戴伟 摄

相关新闻

运输船2分钟 就沉入湖中

"太恐怖了,再晚一会儿,我们一家人就逃不出来了。"谈到9日凌晨的 遭遇,另一艘船的船主张利民仍然心 有余悸。她的运输船是在第二次大风 中被刮沉的。

8日晚,张利民将运输船停泊在 韩庄港外,船上载满660吨黄沙。9日 凌晨4时许,微山湖湖面刮起第二次 大风,大风先将运输船吹偏停泊方 向,然后2米多高的浪头直接灌进了 船体,仅用了2分钟运输船便沉入微 山湖。

"浪花劲很大,湖水打碎了玻璃,直接灌进了卧室,我8岁的女儿当时还在里面睡觉。"张利民说,8岁的灿灿暑期跟随父母在船上生活,逃生时仅穿着内衣、光着脚丫。

本报记者 路帅

五艘沉船 仅两艘投保

"湖面上跑的船很少会投保,出事的概率太小了,像今天早上的恶劣天气也是多年不遇。"采访中,不少船主都这样认为。据了解,沉没的五艘船中,仅有两艘船主投保,其中一位船主因保险内容问题,极有可能不予赔偿。

据了解,目前济宁市多家保险投解,目前济宁市多家保险投解开办有船舶保险业务,但对明力有船舶保险业陆航购买价,出事故的概率不可想。"在内陆上购生的费用有点贵。"船主业务贷款明为理船,而且绝伏都的硬性生务为船,这也是应贷款机构的硬性是,他是应贷款机构的硬性者,他是应贷款机构的证者,他保险公司,船车满大路的人。因为船只流入,记者并是俱供赔偿。因为船只系款。

"跑了这么多年船,还是第一次 遇到这种天气,这条船就是全家人 的饭碗。"像张利民一样,湖区船主 办理船舶保险的并不多,尤其是老 旧船只。"上千吨位的船只,仅一年 的保险费用就有四五千元,对我们 跑船人来说还是有点贵。"船主翟先 生说。

本报记者 路帅

